

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor práce: Zdeňka Geršlová

Název práce: Komplexní rehabilitace u dítěte s lehkou formou nemoci Cavanové s důrazem na ergoterapeutickou intervenci

Akademický rok: 2017/2018

1. Přehlednost a členění práce

Jedná se o velmi pěknou práci s dobrou strukturou. Studentka si vybrala téma a cíle práce, které jsou přiměřené pro bakalářskou práci. Jednotlivé kapitoly jsou vyvážené a dobře na sebe navazují.

2. Formální náležitosti práce

Formálně je tato práce na velmi dobré úrovni. Studentka používá jazyk, který se dobře čte a je odborný. Práce je bez zbytečných gramatických chyb. V práci se nalézá jedna tisková chyba: str. 34 - chybný odkaz na zdroj. Používá jednoduchou grafiku. V praktické části použila pouze několik tabulek a v přílohách umístila několik obrazových příloh a použitých testů, jinak v práci používá převážně text. Rozsah práce je přiměřený, odpovídá nárokům na bakalářskou práci. Poměr teoretické a praktické části je vyvážený. Dodržuje citační normy, používá správnou terminologii, všechny zdroje jsou uvedeny v seznamu literatury.

3. Cíl práce

Cílem práce bylo porovnání dítěte s lehkou formou nemoci Cavanové a zdravého vrstevníka, na základě toho stanovení ergoterapeutických cílů a plánů a vytvoření přehledu komplexní rehabilitace včetně podrobné ergoterapeutické intervence. Cíl práce je dobře formulován, stanoven a studentka jej ve své práci splnila.

4. Přehled problematiky

Studentka čerpala z 59 odborných českých i zahraničních zdrojů a z toho bylo 30 článků. Jelikož se jedná o vzácné onemocnění, spojení této diagnózy a ergoterapie je v literatuře zastoupeno velmi ojediněle. Studentka projevila velkou schopnost vyhledat vhodnou literaturu a prokázala, že je schopná její syntézy a použití v rámci jak teoretické, tak praktické části. Použitá literatura je jak aktuálního data, tak čerpá z původních zdrojů.

5. Metodologie

V praktické části použila jednu případovou studii, kterou podložila literaturou. Jedná se o pozorování, vyšetřování a terapii pětiletého chlapce s lehkou formou Morbus Canavan od jeho narození až do současnosti. Jedná se o vlastní dítě studentky, díky tomu je kazuistika opravdu velmi rozsáhlá a podrobná. Etickou stránku této dvojrole terapeutka/matka v práci dostatečně diskutuje. Tato dvojrole jí umožnila zpracovat velmi kvalitní a hlubokou práci. Proto se domnívám, že zařazení „pouze“ jedné kazuistiky je v tomto případě velmi vhodně zvolená metodologie.

6. Přínos pro praxi

Tato práce je pro praxi velmi přínosná. Jedná o velmi vzácné onemocnění, u kterého existuje velmi málo literatury o rehabilitaci u ní. Studentka zvládla zpracovat dostupné teoretické zdroje a aplikovat je do praxe. Ergoterapeuti i ostatní členové interdisciplinárního týmu se z této práce mají možnost

získat komplexní pohled na toto onemocnění jak z pohledu terapeuta, tak z pohledu rodiče. Díky tomu se jedná o velmi originální práci.

7. Náročnost práce na teoretické a praktické znalosti

Najít vhodnou literaturu bylo náročné. Studentka toto zvládla a vhodně jí v práci použila. Na základě teoretických znalostí byla schopná v praktické části zvolit vhodná vyšetření a dle toho navrhnout vhodnou terapii.

8. Výsledky a jejich analýza

V kazuistice provedla pozorování, hodnocení a vyšetření pomocí většího množství různých testů a hodnocení. Jednotlivá vyšetření teoreticky uvedla a správně použila u chlapce. Výsledky prezentuje v textu, několika tabulkách. Velmi vhodné a názorné je porovnávání chlapce se zdravým vrstevníkem pomocí diagnostiky dítěte předškolního věku. Výsledky kvalitně prezentuje a diskutuje.

9. Závěry a doporučení

Závěry jednoznačně formuluje. Kvalitně stanovuje doporučení, která jsou aplikovatelná do praxe.

10. Přístup ke zpracovávanému tématu

Studentka si toto téma sama zvolila, byla velmi aktivní ve vyhledávání co největšího množství odborných zdrojů. Díky tomu, že se jí toto téma osobně týká, byl její přístup ke zpracovávanému tématu nadstandardní. Studentka pracovala hodně samostatně, na mé připomínky a náměty dobře reagovala a zapracovávala je do výsledné práce. Komunikace probíhala elektronicky.

11. Shrnutí hodnocení

Jedná se o velmi zdařilou bakalářskou práci s kvalitní formální stránkou. Studentka vhodně využila svoji „dvojroli“ matka/terapeutka, díky které se jí povedlo zpracovat uceleně teoretickou část a zároveň nalezené poznatky správně aplikovat do praxe. Jako praktickou část zvolila kazuistiku svého 5-ti letého syna, kterého sledovala, hodnotila a terapeuticky ovlivňovala od narození až do současné doby. Etická hlediska této dvojrole jsou v práci dobře diskutována. Díky tomu se jedná o velmi hlubokou a ucelenou práci. Proto navrhuji hodnocení výborně.

Návrh klasifikace práce:

výborně

Datum: 14.5.2018

Podpis: Bc. Zuzana Rodová M.Sc.

